ПЛАН-КОНСПЕКТ ВИРОБНИЧОГО НАВЧАННЯ.
Тема. Технологія різання деревини стамесками та довбання долотом.

Тема уроку: свердління перпендикулярних та не перпендикулярних гнізд і отворів коловоротом. Різання стамескою поздовж в поперек та в торець. зняття фасок, вирізання канавок

Мета: ознайомити учнів з особливостями технологічного процесу свердління перпендикулярних та не перпендикулярних гнізд та отворів коловоротом, ознайомити учнів з різанням стамескою поздовж,в поперек та в торець, а також знятя фасок ,вирізання канавок.  Виховувати бережливе ставлення до обладнання  та інструментів; розвивати логічне мислення.
Місце проведення уроку: столярна майстерня
Необхідні інструменти та пристосування використані на уроці: долота та стамески, коловорот, роздатковий матеріал.  
Структура уроку
І. Організаційний момент   3     хв
ІІ. Вступний інструктаж 40 хв
1.Повторення пройденого матеріалу

2. Вивчення нового матеріалу      
3. Закріплення нових знань і вмінь учнів        
4. Практична робота
5. Підсумки уроку. Домашнє завдання        
III.Біжучий інструктаж 4 год.
IV.Заключний інструктаж 15 хв
                                  ХІД УРОКУ
I.    ОРГАНІЗАЦІЙНИЙ МОМЕНТ
1.Привітання перевірка явки учнів, призначення чергових, перевірка наявності спец одягу та інструменту.

II.Вступний інструктаж.

1.Повторення пройденого матерялу. 
1.Як правильно виконати заточку інструменту?
2.Якправильно виконати розмітку наскрізного отвору при різанні стамескою?
3. Який розміточний інструмент використовується при ррізанні та довбанні стамесками?
2. ВИВЧЕННЯ НОВОГО МАТЕРІАЛУ
         Свердління - це операція отримання циліндричних наскрізних і ненаскрізних отворів, гнізд, різних поглиблень для з'єднання деталей, видалення вад деревини, зміцнення фурнітури та інших цілей.
          Для свердління отворів на оброблюваній поверхні необхідно розмітити рисувалкою або олівцем їхні центри.
Центри отворів потрібно наколоти шилом. Потім покласти на верстак дощечку або брусок. На неї встановити і міцно затиснути заготовку.
          Свердло беруть потрібного типу й відповідного діаметра і закріплюють у коловороті так, щоб його вісь збігалася з віссю патрона. Коловорот беруть у руки і встановлюють на оброблювальній деталі так, щоб центр свердла збігався з центром отвору. Між свердлом і поверхнею деталі має бути прямий кут.
         На початку свердління коловорот обертають повільно.Щоб не допустити відколювання при свердлінні деревини, необхідно щільно притискати заготовку до дерев'яної підкладки.
Не можна тримати коловорот свердлом до себе. При свердлінні треба міцно і без перекосів закріпити свердло в патроні коловорота. Під кінець свердління слід зменшувати натиск на коловорот і обертати його повільніше. Забороняється контролювати якість обробки і чистити отвір від стружки пальцями рук.
Правила безпечної роботи при свердлінні

коловоротом.
-Щоб не допустити відколювання під час свердління деревини, необхідно щільно притискати заготовку до дерев'яної підкладки. 

-Наскрізні отвори можна свердлити з двох боків.

-Не можна тримати коловорот свердлом до себе!

-Під час свердління треба міцно затискувати свердло в патроні коловорота. 

-Під кінець свердління слід зменшувати натиск на коловорот і обертати його повільніше. 

-Забороняється контролювати якість обробки і чистити отвір від стружки пальцями рук!
Різання стамесками

Різання вздовж волокон (рис. 2, а) в 2—2,5 раза легше, ніж різання в торець; волокна підрізаються і ніби відділяються, не задираючись. Поверхня чиста, а стружка тоненька у вигляді стрічкової спіралі. Кут різання беруть 45—48°. 

При різанні в торець (рис. 2, б) всі волокна деревини перерізаються, і при цьому відбуваються стискування і зминання волокон. Це найважчий вид різання, одержувана поверхня досить шорстка.  Кут різання беруть 30—35°. 
При поперечному різанні, коли різець ставлять перпендикулярно до напрямку волокон (рис. 2, в), волокна частково розриваються, бо в цьому напрямку вони слабко зв'язані між собою. Поверхня деревини залишається досить шорсткою, хоч це різання в 5—6 разів легше від різання в торець. Кут різання беруть 48—52°. 

Крім цього, процес різання може відбутись і в інших напрямках: поздовжньо-торцеве (рис. 2, г), поперечно-торцеве (рис. 2, д), що дуже близькі до торцевого, поздовжньо-поперечне (рис. 2, є) та ін. При цьому кути різання беруть залежно від напрямку різання. 


Рис. 2. Напрямки різання деревини;
а — різання вздовж волокон, б — в торець, в — поперечне, г — поздовжньо-торцеве, д – поперечно-торцеве, є — поздовжньо-поперечне  
Правила безпечної роботи долотами та стамесками.
1. Перевірити надійність кріплення ручок ударних інструментів (киянки, молотка) та долота і стамески.
2. Долото повинно мати прямолінійно загострене лезо, а його ручка має бути оснащена металевим кільцем, яке запобігає розколюванню ударної частини.
3. Для уникнення поранення забороняється довбати долотом або різати стамескою «на себе», «на вису», з упором деталі в груди, на колінах, у напрямі до руки, яка підтримує деталь.
4. Щоб не поранитися, не можна перевіряти якість загострення леза долота або стамески пальцями. Для цього необхідно взяти аркуш паперу і провести по ньому лезом. Якщо лезо правильно загострене, воно не рве папір.
5. Щоб не пошкодити кришки верстака під час довбання наскрізних отворів, потрібно використовувати підкладну дошку.
6. Забороняється здувати відходи, оскільки можна запорошити очі й отримати травму.
7. Під час обробки заготовка повинна бути міцно затиснута в лещатах верстака або за допомогою струбцин.
8. Після завершення робіт інструмент очистити від бруду і здати на зберігання у відведених місцях у футлярах або лотках лезом «від себе».
3.    ЗАКРІПЛЕННЯ НОВИХ ЗНАНЬ І ВМІНЬ УЧНІВ
1.   Що таке свердлінн?
2.   Що потрібно виконати перед початком свердління?
3.    Що таке виконується різання вздовж волокон?
4.   Що таке виконується різання в поперек волокон?
5.   Що таке виконується різання в торець?
6.    Назвати правила безпечної роботи долотом та стамескою.
7.   Назвати правила безпечної роботи коловоротом.
4. Практична робота
Варіант 1. Виконання різання стамескою в торець.

Варіант 2. Виконання різання стамескою в поперек волокон.
Варіант 3. Виконання різання стамескою в здовж волокон.

Варіант 4. Вииконання свердління коловоротом.
5.    ПІДСУМКИ ВСТУПНОГО ІНСТРУКТАЖУ.

Домашнє завдання: Опрацювати відповідний матеріал за конспектом.
III.Біжучий інструктаж.
Під час виконання робіт учнями роблю обходи робочих місць учнів і перевіряю організацію робочих місць учнів, вірність виконання робочих прийомів учнів і правильність проведення самоконтролю також здійснюю контроль правил безпечної праці, виробничої санітарії і гігієни.
1-й обхід. Перевіряю правильність організації робочих місць, розуміння учнем поставленого завдання.

2-й обхід. Закріплення деталей на верстаках, робоча стійка, правильність хватки інструмента.

3-й обхід. Перевіряю правильність виконання робіт і правильне використання інструменту.
4-й обхід. Перевіряю правильність виконаної роботи.

5-й обхід. Перевіряю виготовлений виріб, якість виконаної роботи, чистоту робочого місця, виставляю оцінки.
IV. ЗАКЛЮЧНИЙ ІНСТРУКТАЖ

Підвожу підсумки роботи за день, Даю загальну оцінку роботи учнів. Аналізую виконані роботи учнів, вказую на брак роботи і помилки при виконані робіт, та порушення правил безпечної праці при роботі.

Показую кращі та гірші роботи.

Повідомляю оцінку кожному учню.

Прибирання майстерні. 

